

# ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΣ

Η άνομιμία συνεχίζεται και τα έπακόλουθα δια της καλλιέργειας, αλλά και δια της ηλεκτρικής ενέργειας δεν είναι δυνατόν να αποδούν εύχρηστα.

Αι συστάσεις των αρμοδίων δια την οικονομία ηλεκτρικού ρεύματος πρέπει να γίνουν συνειδητά των καταναλωτών. Δεν θα πρέπει να εξαναγκασθή η ΔΕΗ να εφαρμόσει το μέτρον της διακοπής του ρεύματος.

## ΤΟ ΜΕΛΛΟΝ ΤΟΥ ΙΣΡΑΗΛ ΚΑΤΑ ΤΑΣ ΒΙΒΛΙΚΑΣ ΠΡΟΦΗΤΕΙΑΣ

Του κ. ΑΝΔΡΕΟΥ Φ. ΤΣΙΡΟΥ

Τα παρελθόν, το παρόν και το μέλλον του Ισραήλ δεν παρουσιάζουν μυστικά δι' αυτούς, οι οποίοι και έπι' ελάχιστον άφοβη πρόβλεψη, τα γεγονότα, τα όσα έξελίσσονται σήμερα εις τον Ισραήλ προηγγέθησαν με μεγάλη λεπτομερεία. Ουδείς άλλος λαός εχεν ιστορίαν παρομοίαν με αυτήν του Ισραήλ, ο οποίος, πολλές, έξηλθεν από παλαιόν σχεδόν εθουθενόσιν και έρημωσιν ή χείρον του εις τον κόσμο. Όλοι οι χείροι, οι οποίοι καταδίδων τον λαόν του Ισραήλ, έδεινωσάντων άργύρου, λαμπρήν δε απόδειξιν του άναγνώστη ή τύχη της Γερμανίας, έπισημάνθησεν σήμερα εις δύο, διηρημένους δι' ενός τεύχους, με άποτέλεσμα την έκδοσιν της βιβλικής προφητείας του Κούριος (Α' 7-8).

Χάραξαι, αντίθετος, φιλικός διακείμενος προς τους Ισραηλιτάς, ημολογήσων διατί γέγραψεν ταύτην την έκδοσιν της βιβλικής προφητείας, με άποτέλεσμα την έκδοσιν της βιβλικής προφητείας του Κούριος (Α' 7-8). Χάραξαι, αντίθετος, φιλικός διακείμενος προς τους Ισραηλιτάς, ημολογήσων διατί γέγραψεν ταύτην την έκδοσιν της βιβλικής προφητείας, με άποτέλεσμα την έκδοσιν της βιβλικής προφητείας του Κούριος (Α' 7-8).

### ΓΕΝΙΚΗ ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ Α.Ε.

#### ΥΠΟΚΑΤΑΣΤΗΜΑ ΠΑΤΡΩΝ

Φέρομεν εις γνώσιν του Κοινού ότι εις το κατάστημα (Αγ. Ανδρέου — Γεροκωστοπούλου) λειτουργούει το κάτωθι τηλεφώνον:

ΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ	61-74
ΥΠΟΔΙΕΥΘΥΝΣΙΣ	28-59
ΤΜΗΜΑ ΧΟΡΗΓΗΣΕΩΝ — ΕΓΓΥΗΤΙΚΩΝ	
ΕΠΙΣΤΟΛΩΝ	78-012
ΤΜΗΜΑ ΕΙΣΑΓΩΓΩΝ — ΕΞΑΓΩΓΩΝ — ΣΥΝΤΟΣ — ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΩΝ	28-59
ΤΜΗΜΑ ΚΑΤΑΘΕΣΕΩΝ — ΖΕΙΩΝ ΠΡΟΣ ΕΙΣΠΡΑΞΙΝ — ΕΚΔΟΣΕΩΣ ΕΠΙΤΑΓΩΝ — ΕΝΤΟΛΩΝ & ΠΛΗΡΩΜΑΙ ΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ ΜΕΤΟΧ. ΤΑΜΕΙΟΥ ΣΤΡΑΤΟΥ	78-012
ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟΝ	78-012

## ΦΙΛΑΘΟΛΟΙ

### Ο ΧΕΙΜΩΝΑΣ ΕΦΘΑΣΕ!!

Το κατάστημα «BENTETTA» των ποδοσφαιριστών της «Αθλίνας»

### ΚΟΥΡΛΕΣΗ - ΔΕΛΑΔΗ

σας προσφέρει:

- Δίσκους, πίκ - έπι, ηλεκτρικούς φούρνους, ηλεκτρικά σίδερα, φωτιέρες (πύραυλος — ρομπότ), πετρογκάζ, μεταλλικά ντουλάπια, μεταλλικούς νεροχύτες, μεταλλικά ντουλάπια μπάνιου κλπ.

ΚΑΙ ΚΑΤΙ ΚΑΤΑΠΑΝΚΤΙΚΟΝ:

**ΘΕΡΜΑΣΤΡΕΣ ΗΛΕΚΤΡΙΚΕΣ ΚΑΙ ΠΕΤΡΕΛΑΙΟΥ** σε όλα τα σχέδια. Έπίσης και όλα τα είδη πλαστικών. Σας περιμένωμεν δια να σας έξυπηρετήσωμεν

### ΚΟΥΡΛΕΣΗ - ΔΕΛΑΔΗ

Παραπελώρας κινηματογράφου «Σινέ — Μαρί» — Φωκαίας 4 — Τηλ. 70-829.

### ΤΟ ΘΡΑΙΟΤΕΡΟ ΟΝΕΙΡΟ ΤΗΣ ΖΩΗΣ ΣΑΣ ΤΟ ΚΑΝΕΙ ΠΡΑΓΜΑΤΙΚΟΤΗΤΑ!

## Η "ΦΑΝΤΑΣΙΑ,"

Χάρης στην πρωτοφανή συλλογή της σε υφικά φορέματα και μπουμονιέρες σας δίδει πάντοτε τα καλύτερα είδη και τις καλύτερες ιδέες για το γάμο σας

### ΘΑΥΜΑΣΙΑ ΣΥΛΛΟΓΗ ΒΑΠΤΙΣΤΙΚΩΝ «ΦΑΝΤΑΣΙΑ»

ΓΟΥΝΑΡΗ 45 (ΕΝΑΝΤΙ Ο.Τ.Ε.) — ΤΗΛ. 70-795

## ΖΗΤΟΥΝΤΑΙ ΚΑΘΗΓΗΤΑΙ

### ΔΙΑ ΤΗΝ ΠΟΛΙΝ ΤΩΝ ΠΑΤΡΩΝ

1. ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ Β. Α.
2. ΠΤΥΧΙΟΥΧΟΙ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ
3. ΚΑΤΟΧΟΙ PROFICIENCY MICHIGAN Ή PROFICIENCY CAMBRIDGE
4. ΤΡΙΕΤΗΣ ΚΑΙ ΤΕΤΡΑΕΤΗΣ ΤΗΣ ΑΓΓΛΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

### ΓΡΑΜΜΑΤΕΙΣ

1. ΚΑΤΟΧΟΙ ΠΤΥΧΙΟΥ LOWER CAMBRIDGE, ΑΠΟΦΟΙΤΟΙ ΓΥΜΝΑΣΙΟΥ ΜΙΣΘΟΣ ΙΚΑΝΟΠΟΙΗΤΙΚΟΣ

Πληροφορίες:

1. ΚΑΛΑΒΡΥΤΩΝ 3 (ΠΛΑΤΕΙΑ ΜΑΡΟΥΔΑ)
2. ΑΓΙΑΣ ΣΟΦΙΑΣ 42 (ΜΠΥΡΑ ΜΑΡΑΤΟΥ)

## Ν. Ε. ΣΤΡΑΤΗΓΑΚΗ-ΤΗΛ. 72.685

ΑΙΤΗΣΕΙΣ ΕΩΣ ΤΗΝ 20/11/67 — ΩΡΕΣ 10-12 Π. Μ. & 3-8 Μ. Μ.

## Φυλετισμός έθνοκεντρισμός και άφελληνισμός

Του κ. ΝΙΚ. ΣΚΛΗΡΟΥ

Η ΟΥΝΕΣΚΟ, διαπιστώσασα και πάλιν ότι υπάρχουν άκομμη προλήψεις και εκδηλώσεις φυλετισμού ανά τον κόσμον, παρά την πρό 20ετίας διακήρυξιν της «περι των δικαιωμάτων του ανθρώπου» (και των Κυριών ασφαλών) και παρά την διακήρυξιν της του 1951 περί της διαλογικής ισοτιμίας των φυλών, συνεχίσασα και πάλιν εις Παρισίους 18 είδικους ανθρώπολογους, ένολόγους, κοινωνιολόγους, ιστορικούς και νομικούς (διαλεγμένους ασφαλώς), οι οποίοι, λαθόντες υπ' όψιν και της διαλογικής προτάσεως της Ουνεσκό, έκομισαν εις Παρίσι, 1964, κατέλιξαν εις την νέαν Διακήρυξιν 1967.

Εις αυτήν αναφέρονται τα έξης: (1) Καταγγέλλονται οι δια-εθνοκεντρικές θέσεις μιας ιεραρχικής των ομάδων, συμ-φώνως προς τα φυσολογικά και πνευματικά των ιδιώτητες. (2) Ο φυλετισμός έχει ρίζας ιστορικές, αλλά δεν είναι φαινομενικώς παγκόσμιον. Εις πολλές περιπτώσεις και εις πολλούς οντογενούς πολιτικούς, το φυλετισμόν πρόβλημα είναι άνιστον. (3) Τον φυλετισμόν προκαλούν αιτία κατακτιπικές, οικονομικές, κοινωνικές και ψυχολογικές. (4) Οικονομικοί και κοινωνικοί λόγοι φυλετισμού έμ-φανίζονται εις φυσολογικά και πνευματικά άποικισμένους και άποικισμένους έθνομας. (5) Τρόποι καταπολέμησης του φυλετισμού είναι η παιδεία, η ενημέρωσις και η νομοθεσία. (6) Η έσος, είναι η παρεμπόδισις όλων προπαγάνδων των φυλετισμού, η σχολική διασκόπια περί ανθρωπίνης ισοτιμίας και ένότητος, η κοινωνική νομοθεσία υπέρ των αναξιοπαθούντων και η εθνική νομοθεσία κατά της άδικίας. Τέλος, πρέπει οι είδικοι έπιστήμονες να επαγρυπνούν ώστε τα αποτελέσματα των έρευνών των να μη χροσι μοποιούνται παρανόμως από ό-σους θέλουν να διαδώσουν του φυλετισμού προλήψεις και διακρίσεις.

Η άνωτέρω Διακήρυξις δεν αναφέρει θέσισιν άν εις την άσχετην έλασιν μέρος και έπισημωσιν φυλετισμού, ούτε πώς αντιμετώπιθασιν οι διακρίσεις των περι των έμφυτων και άμεταβλήτων φυλετικών ιδιοτήτων. Τα να άποκαλύπτουν όμως οι θέσεις των άνωτέρω έπιστήμονων ως έπείθεν έπιστημονικές, χωρίς να αναλύθωσι οι αιτίες του φυλετισμού και χωρίς να καθορίζωσι οι περιοδοί και οι πολιτισμοί οι άνευ φυλετισμού, δεν μίς πείθει για την άντικειμενικότητα των άντιστοιχών έπιστημών. Έκτός άν ρασιότατες έννοουσιν τους πολιτικούς και φιλετισμούς κατακτιπικές, τους όποιοι

## ΟΙ ΑΜΕΡΙΚΑΝΟΙ ΒΟΗΘΟΥΝ ΓΕΝΝΑΙΟΔΟΡΩΣ ΤΟΥΣ ΜΑΖΙΤΙΖΟΜΕΝΟΥΣ ΑΠΟ ΠΕΙΝΑΝ ΛΑΟΥΣ

ΟΥΑΣΙΓΚΤΟΝ. Εις την έπισημόν έκθεσιν του προς το Κογκρέσον έπι των Προγραμμάτων Βοήθειας εις Τρόφιμα, ο Πρόεδρος Τζόνσον ανέφερεν ότι από του 1954 οι Ηνωμένοι Πολιταί έ-κουον προμηθεύσει εις 116 χώ-ρας είδη τροφίμων και ίναι συνολικώς άξίας περίπου 16.000 εκατομμυρίων δολαρίων. Προ-στίθεται ότι ο πλεθυσμός των χωρών αυτών φθάσει το ήμισυ περίπου, του παγκοσμίου πλη-θυσμού. Κατά το παρελθόν, έ-τος και μόνον, έτόνισεν ο Πρό-εδρος παρεκχωρήσασα προς 100 χώρας άγροτικά προϊόντα άξίας 1.500 εκατομμυρίων δολαρίων. Συνεικίζονται την παροχήν βο-ήθειας εις τρόφιμα, υπεργραμ-μίσεν ο Πρόεδρος Τζόνσον, οι Ηνωμένοι Πολιταί θα ένωσκύν ποσά παραλλήλως των έραστ-ριότητα αυτοθροθίας των χω-ρών, οι όποια μασίζονται από λιπών. Η άμερικανική βοήθεια εις τρόφιμα θα χορηγηθή πρω-τίμως εις τας χώρας εκείνας, οι όποια θα έπιβείδωσιν τον με-γολυτερον βαθμόν δραστηριότη-τος εις τον τομέα της αυτοθρο-θίας. Δια πολλά εκατομμύρια παιδιών, ειπε, τέλος, ο Πρό-εδρος, η άμερικανική βοήθεια έ-πιβρειν ή σωτηρία από την κα-χεξίαν, τας άσθενείας και την πνευματικόν καθυστέρησιν αυ-τών εις τα τρικά άποτελέ-σματα του υποσιτισμού.

## ΙΣΤΟΡΙΚΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ ΤΑ ΖΩΑ ΠΑΡΑΠΕΜΠΟΝΤΑΙ ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΗΣ ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ ΔΙ' ΑΔΙΚΗΜΑΤΑ ΠΟΥ ΔΙΕΠΡΑΞΑΝ

Του Ιατρού κ. ΙΩ. ΖΕΒΕΡΙΝΟΥ

Την πρώτην θέσιν μεταξύ των θημάτων των άβίων ζώων, κατέ-χει ένα δυστυχισμένο πτερόν, ένας πολύχρωμος παπαγάλος, λιγυρόν καταρμένον ελαττώ-ματός του, να έπαναστασθήν ήτι άκούει από τον άνθρωπον. Και ο άνθρωπος συνήθως μη έ-θνος το θάρρος να εκφράζη έλευ-θέρας τας πολιτικές του γνώμας εύρε πρόσφορον, δια να διεμ-νησθή τας φρονιμάς του, τον παπαγάλον του, τον όποιον ο ή-θιος έχει εκγυμνάσει.

Κατά την διάρκεια της Γαλι-λικής έπανάστασεως, εις το «Αρ-ράν, ώδηγήθη εις τήν Ικρίωμα έ-νας γνήσιος παπαγάλος ως ένο-χος, επειδή εκφράσασα μεγαλο-φώνως «βίβι λέ ρουά» ήτι ζήτη ο βασιλεύς.

Μεταξύ άλλων, υπήρξεν όνομα-στή ή δική των άρουραίων, που κατά το 1520 και 1530 εισέβα-λον εις τους άγρούς του «Αου-των και καταστρέψαστες την πα-ραγωγήν, προσάλασαντες μεγα-λην ένδειαν εις τους παραγω-γούς. Τα τρωκτικά έκλήθησαν έ-νόμιον του Διακαστηρίου και έ-νετέθη ή υπερασπίσις των ει-σπρασιών ήν ήθελεν ο βασιλεύς.

### ΒΑΣΙΑ ΠΑΠΠΑ

### Ο ΙΑΤΡΟΣ

## Δ<sup>ρ</sup> ΣΠΥΡΟΣ Γ. ΣΤΑΥΡΟΠΟΥΛΟΣ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΚΑΡΔΙΟΛΟΓΟΣ

ΔΙΔΑΚΤΩΡ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΑΘΗΝΩΝ

Μετέφερεν το Ιατρείον του έπι της δούδ Μαϊζώ-νος 94 — Πλατεία Γεωργίου Α' (πρώην Ιατρείον καρδι-ολόγου κ. Λάζαρη), τηλ. Ιατρείου 64-00, οικίας 47-11, δέχεται 8-11 μ.μ. και 5-8 μ.μ.

### ΟΤΙ ΧΡΕΙΑΖΕΤΑΙ Ο ΜΑΘΗΤΗΣ "ΓΩΝΙΑ ΤΟΥ ΒΙΒΛΙΟΥ,"

ΙΩ. ΖΕΒΕΡΙΝΟΣ

9 φορολογίσσιμοι ίπποι SIMCA 1301  
10 φορολογίσσιμοι ίπποι SIMCA 1501

BREAK 1301 1501

ΔΥΤΕΛΛΑΣ Ε.Π.Ε.

ΑΠΟΚΛΕΙΣΤΙΚΟΙ ΑΝΤΙΠΡΟΣΩΠΟΙ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΙΟΥ - ΗΠΕΙΡΟΥ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ FIAT - SIMCA

Άγιου Ανδρέου 93 Τηλ. 41-28 Πάτρα

ΣΥΝΕΡΓΕΙΟΝ: Φαβίτριου 16 - Τηλ. 49.93 ΑΝΤΑΛΛΑΚΤΙΚΑ: Ρήγα Φεραίου 104 - Τηλ. 71.413